



# Народное слово

2021 — Год поддержки молодежи и укрепления здоровья населения

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

28 мая 2021 года, № 110 (7859)

Пятница

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Президента Республики Узбекистан

### О дальнейшем совершенствовании системы оказания населению гематологических и онкологических услуг

В целях последовательного продолжения реформ, осуществляемых в таких направлениях, как гематология и онкология, повышения качества, масштаба и эффективности медицинских услуг, оказываемых населению в данных областях, создания благоприятных условий для пациентов и бесперебойного обеспечения их необходимыми лекарственными средствами, а также оснащения клиник современными диагностическими лабораториями и медицинской техникой:

1. Разместить Республиканский специализированный научно-практический медицинский центр гематологии в построенных новых зданиях медицинского учреждения, расположенных по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, безвозмездно на основе права оперативного управления.

Министерству здравоохранения (Хаджибаев А.) совместно с Министерством строительства (Зокиров Б.) и Министерством финансов (Ишметов Т.) в срок до 1 сентября 2021 года обеспечить выполнение строительных работ и оснащение новых зданий на основе современных требований, в частности, предусмотрев создание в них отделений хирургии, реанимации, интенсивной терапии, трансфузиологии, трансплантологии отдельно для взрослых и детей, а также отделений радиодиагностики и радиолечения, бактериологической лаборатории и специального отделения по организации питания, возможности получения детьми образования;

совместно с Министерством финансов (Ишметов Т.) пересмотреть и утвердить структуры, штатное расписание и сметы расходов Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии, принимая во внимание его размещение в новых зданиях.

2. Согласиться с предложением Министерства здравоохранения о создании Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии при Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре гематологии.

Установить, что: с 1 января 2022 года Центр детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии выходит из состава Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии и осуществляет деятельность в качестве самостоятельного центра;

Центр детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии размещается в одном из возводимых новых зданий, расположенных по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, безвозмездно на основе права оперативного управления;

в детских многопрофильных медицинских центрах Республики Каракалпакстан и областей на базе отделений детской гематологии в 2021—2022 годах создаются отделения детской гематологии и онкологии в рамках общих штатных единиц и стационарных коек.

3. Хокимияту города Ташкента (Артыкходжаев Ж.), Министерству здравоохранения (Собиоров У.), Министерству финансов (Ишметов Т.) и Министерству строительства (Зокиров Б.) в срок до 1 сентября 2021 года разработать проектно-сметную документацию строительства и оснащения нового современного комплекса зданий и сооружений для Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии на пустующей территории клиники Ташкентской медицинской академии.

4. Утвердить состав Рабочей группы по эффективной организации деятельности республиканских центров гематологии, онкологии и радиологии согласно приложению № 1.

Рабочей группе (Мусаев Б.) обеспечить: организацию в срок до 1 сентября 2021 года деятельности Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра гематологии на 300 койко-мест на базе построенного нового медицинского учреждения, расположенного по адресу: город Ташкент, Чиланзарский район, улица Арнасайская, исходя

из опыта передовых зарубежных медицинских учреждений;

в двухмесячный срок разработку Концепции организации и совершенствования деятельности, комплектования потенциальными кадрами и оснащение Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии; привлечение зарубежных экспертов и ведущих научно-исследовательских учреждений к организации деятельности Центра детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии, реализацию организационных и других необходимых мер;

внедрение практики проведения пересадки стволовых клеток костного мозга на первом этапе в Республиканском специализированном научно-практическом медицинском центре гематологии, в последующем также в Центре детской гематологии, онкологии и клинической иммунологии;

организацию комплекса зданий и сооружений, строящегося для Республиканского специализированного научно-практического медицинского центра онкологии и радиологии, с учетом опыта передовых профильных зарубежных медицинских учреждений;

разработку стандартов ремонта и оснащения зданий, в которых размещаются центры, а также их оснащение на основе опыта передовых зарубежных медицинских учреждений.

5. Министерству финансов (Ишметов Т.) обеспечить выделение средств из Государственного бюджета в 2021 году в размере **дополнительно 60 млрд сумов**, а также начиная с 2022 года — **не менее 125 млрд сумов** на расходы, связанные с совершенствованием онкологической помощи и дальнейшим развитием онкологической службы.

6. Определить, что начиная с 1 января 2022 года профилактика распространения и ранняя диагностика онкологических заболеваний среди девочек и женщин осуществляются на основе следующих национальных программ:



## НАШИ ЦЕННОСТИ

«С течением времени многое забывается — таков закон жизни. Однако в этом мире есть одна великая, непреложная истина: мужество и отвага во имя свободы Родины, мира и счастья будущих поколений навсегда остаются в памяти народа».

Шавкат МИРЗИЁЕВ,  
Президент Республики Узбекистан

### Музей Славы — истинно народный музей



Год тому назад в столице по инициативе Президента Узбекистана был открыт мемориальный комплекс «Парк Победы», который охватывает такие важные памятные объекты, как монументы «Ода стойкости», «Вечный подвиг», «Скорбь и печаль», «Рука милосердия» и музей Славы. За прошедший год, несмотря на карантинные ограничения, парк Победы посетили около 350 тысяч соотечественников и зарубежных гостей. Как отметил Президент страны, «Отрадно, что парк Победы за короткое время стал священным местом, своего рода научно-просветительским центром, где регулярно проводятся встречи поколений, военно-патриотические мероприятия».

Когда речь идет об этом, уместно отдельно остановиться на роли и значении возведенного в составе мемориального комплекса государственного музея Славы. Два года тому назад, 9 мая 2019 года глава государства, выдвигая инициативу об увековечении героизма нашего народа, отметил, что **этот парк и возводимый в его составе музей Славы мы создадим на основе самых прекрасных и тщательно разработанных проектов.**

Музей Славы состоит из двух частей — внешней и внутренней. Во внешней содержатся данные о том, что 301 узбекистанец был удостоен звания «Герой Советского Союза», 74 человека — трех степеней ордена Славы и 49 — звания генерала.

Музей возведен в виде кургана, вокруг которого высажены деревья в честь узбекистанских героев войны. В комплексе «Вечный подвиг» отражается память о легендарном узбекском генерале Сабире Рахимове и всех воинах-узбекистанцах. На заднем плане музея расположен парк отдыха «Нурафшон», на территории которого в соответствии с единой концепцией парка Победы создана «Зона благодарности».

У входа в музей Славы установлено 22-метровое панно кисти народного художника Узбекистана Алишера Аликулова «Панорама таш-

кентского вокзала». В этой монументальной, представляющей особую значимость картине полностью раскрывается масштаб вклада Узбекистана в Великую Победу. Увиденное оставляет сильное впечатление, там живо отражены проводы солдат на передовую, отгрузка вагонов на фронт, самоотверженные врачи, словом, напряженные будни в период Второй мировой войны 1941—1945 годов.

Внутренняя часть музея состоит из двух этажей. На первом пять разделов: «Мобилизация населения Узбекистана на фронт. Подвиг на полях боя»; «Узбекистан — надежный тыл»; «Наука, образование, культура и здравоохранение, художественная литература, искусство и печать в Узбекистане в годы войны»; «Воспоминания о войне и Победе, радость и счастье народа»; «Подвиг храбрых бессмертен».

#### Мужество и отвага предков

Первый раздел музея Славы повествует о мобилизации в Узбекистане мужского населения на фронт. Экспонаты подробно показывают жизнь и деятельность узбекских воинов, которым было присвоено звание «Герой Советского Союза», награжденных тремя степенями ордена Славы.



## НАС ЗАСЕДАНИЯ

### Право на трудовой отпуск

Деятельность Государственной службы безопасности Президента, созданной в январе 2018 года, во многом требует четких предписаний. Не определен и порядок применения огнестрельного оружия при исполнении служебных обязанностей военнослужащими данной структуры, а также других правоохранительных органов, привлеченных к обеспечению безопасности охраняемых лиц.

Эти и другие аспекты обусловили рассмотрение Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности Закона «О Государственной службе безопасности Президента Республики Узбекистан» на заседании, состоявшемся в Навоийской области.

Принятие закона даст возможность создать прозрачную правовую основу для организации Государственной службы безопасности Президента, обеспечит права, свободы и законные интересы граждан во взаимоотношениях с этой структурой, а также приведет законодательство в соответствие с международными соглашениями.

Обсужден также Закон «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Респуб-

лики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства об оружии».

Сенаторы обсудили вопрос направления в Кабинет Министров парламентского запроса о состоянии автомобильных дорог, а также исполнении актов законодательства по обеспечению безопасного движения транспортных средств. Как отмечалось на 13-м пленарном заседании Сената, нынешнее состояние дорог во многих районах плачевное, асфальтовое покрытие разрушается уже после дождей.

Изучение комитетом вопроса выявило ряд системных проблем и недостатков. Так, на 1 января 2021 года из 184,8 тысячи километров авто-страд страны 42,2 процента требует ремонта, который откладывается из года в год. Ситуацию усугубляют нецелевое использование выделяемых средств, что вызывает справедливое недовольство граждан нынешним состоянием дорог.

Принимая во внимание вышеизложенное, комитетом определено направить соответствующий парламентский запрос в Кабинет Министров для получения информации об исполнении актов законодательства по обеспечению безопасного движения транспортных средств.



### Об открытии пятнадцатого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Пятнадцатое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса открывается в формате видео-конференции сегодня в 10.00 в Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса.

Пленарное заседание планируется провести 28—29 мая.



## НАС МЕЖПАРЛАМЕНТСКИЕ СВЯЗИ

### Опыт законодателей в преодолении пандемии

Преодоление пандемии сегодня и обеспечение лучшей жизни завтра: роль парламента — эта тема стала предметом обсуждения на 142-й ассамблее Межпарламентского союза, проходящей в формате видео-конференц-связи. В ее работе участвует постоянная делегация Олий Мажлиса.

Пандемия коронавируса стала настоящим испытанием для всего человечества. Ее глобальные последствия сказываются практически на всех сферах жизни. В ходе видеоконференции обсуждены пути преодоления социально-экономических трудностей, взаимодействие парламентов в этом вопросе. Усилия и достижения каждого государства, меры по обеспечению равного доступа к вакцинам имеют практическое

значение. В этом направлении наша страна располагает достаточным опытом.

О том, как преодолевались трудности кризисного периода, какие механизмы задействованы, рассказала в своем выступлении руководитель постоянной делегации Республики Узбекистан в МПС, Председатель Сената Олий Мажлиса Т. Нарбаева. В том числе отмечены действенные меры по социальной защите населения, поддержке субъектов предпринимательства и вакцинации.

Участники форума подчеркнули важность законодательных актов, направленных на смягчение негативного воздействия пандемии на экономику, необходимость обеспечения доступности вакцин для населения всего мира.

«Народное слово».

## НАС ВЫСТАВКИ

### Бизнес полон сил и надежд

В НВК «Узэкспоцентр» в эти дни развернули свои экспозиции сразу две крупномасштабные международные выставки — «UzTextile Expo-2021» и «MebelExpo Uzbekistan-2021».

#### Тренды и тенденции модной индустрии

По сложившейся традиции выставка «UzTextile Expo-2021» проходит в рамках масштабного мероприятия текстильной и швейно-трикотажной промышленности Узбекистана — «Global Textile Days Tashkent-2021». В нынешнем году в столицу приехали представители около ста компаний из Беларуси, Республики Корея, России, Таджикистана, Турции, Афганистана и

других стран. Экспозиция представляет весь спектр товаров текстильной и легкой промышленности: сырье, хлопчатобумажную и смесовую пряжу, суровые и готовые ткани, трикотажное полотно, фурнитуру и материалы для текстильного производства. Также здесь можно увидеть готовую продукцию — ткани, пряжу, трикотаж, одежду, чулочно-носочные изделия.

С учетом того, что из-за пандемии многие зарубежные участники не смогли прибыть на выставку, очень широко представле-



ны отечественные производители, многие из которых дебиторируют в подобном мероприятии. — Мы не просто впервые участвуем в этой выставке, — го-

ворит представитель ООО «Ms Barer Textile LLC» Нагима Беккулова. — Это своеобразная презентация нашей компании, которая начнет работать в са-

мые ближайшие дни. Предприятие создано благодаря привлечению иностранных инвестиций в размере 62 миллионов долларов.



Фото: Х. Покиёв.



## ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О дальнейшем совершенствовании системы оказания населению гематологических и онкологических услуг

1 → вакцинация девочек-подростков в возрасте 9–14 лет — вакциной против вируса папилломы человека; скрининг рака шейки матки среди женщин в возрасте 30–55 лет и молочной железы среди женщин в возрасте 45–65 лет.

Министерству финансов (Ишметов Т.) начиная с 2022 года при формировании параметров Государственного бюджета предусмотреть необходимые средства для финансирования расходов, указанных в настоящем пункте.

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, а также районов (городов) несут персональную ответственность за обеспечение эффективного и полного исполнения на соответствующей территории национальных программ по профилактике распространения и ранней диагностике онкологических заболеваний среди девочек и женщин, указанных в настоящем пункте, а также адресное использование выделяемых средств.

7. Организовать в составе «Кабинетов женских консультаций» районных (городских) многопрофильных центральных поликлиник кабинеты «Онко-контроль» (Сансеп-контроль), осуществляющие на регулярной основе масштабные первичные обследования среди женщин.

Установить, что: данные кабинеты создаются с 1 января 2022 года в рамках территориального общего бюджетного фонда здравоохранения;

качество обследований в данных кабинетах контролируется Республиканским специализированным научно-практическим медицинским центром онкологии и радиологии через специальную информационную систему управления.

8. Министерству здравоохранения (Баситханова Э.) совместно с Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента:

в двухмесячный срок разработать адресные программы по реализации мер, определенных в пункте 7 настоящего постановления;

до конца 2021 года завершить работу по подготовке врачей, осуществляющих деятельность в кабинетах «Онко-контроль» (Сансеп-контроль);

в срок до 1 января 2022 года обеспечить оснащение необходимой медицинской техникой кабинетов «Онко-контроль» (Сансеп-контроль).

9. Установить, что Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента:

несут персональную ответственность за создание кабинетов «Онко-контроль» (Сансеп-контроль); при оценке эффективности их деятельности в качестве одного из основных критериев признается достижение роста показателей раннего выявления и успешного лечения гематологических и онкологических заболеваний, уменьшения случаев смертности вследствие указанных заболеваний в своих регионах.

10. Министерству здравоохранения (Хаджибаев А.) и Государственному таможенному комитету (Азимов М.) в двухнедельный срок в порядке исключения обеспечить оформление медицинской техники, изделий медицинского назначения и лекарственных средств, импортных препаратов по заявке Министерства здравоохранения на основе договоров, заключенных (заключаемых) в 2019–2021 годах, в таможенном режиме «Выпуск для свободного обращения».

11. Одобрить предложение Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятов областей и города Ташкента о закупке в централизованном порядке медицинской техники и расходных материалов, утверждаемых согласно приложению № 2 к настоящему постановлению, в целях повышения качества гематологических и онкологических услуг в регионах, укрепления материально-технической базы региональных многопрофильных медицинских центров и онкологических диспансеров.

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятам областей и города Ташкента обеспечить перечисление 40 процентов необходимых средств, предусмотренных в данном пункте, до 15 июня 2021 года, оставшихся 60 процентов — до 1 октября 2021 года за счет дополнительных источников местных бюджетов в Фонд по содействию оздоровлению лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями при Министерстве здравоохранения.

Министерству финансов (Ишметов Т.) при необходимости выделить из республиканского бюджета Республики Узбекистан бюджетные суды бюджету Республики Каракалпакстан, местным бюджетам областей и города Ташкента на расходы по закупке медицинской техники, указанной в данном пункте, с условием возврата до 1 июня 2022 года.

12. Министерству здравоохранения разрешить осуществление прямого заключения импортных договоров о поставке медицинской техники, определенной для закупки в пункте 11 настоящего постановления, путем проведения их комплексной экспертизы в ГУП «Центр комплексной экспертизы проектов и импортных контрактов», а также размещения информации о заключении контракта на специальном информационном портале, отбора наилучших предложений производителей.

13. Установить с 1 июля 2021 года порядок, в соответствии с которым:

расходы, связанные с повышением квалификации и прохождением стажировки молодыми специалистами в области гематологии, онкологии, клинической иммунологии, трансфузиологии и лабораторных направлений в этой сфере в ведущих зарубежных научных и медицинских центрах, полностью покрываются за счет средств Государственного бюджета, а также Фонда по содействию оздоровлению лиц, страдающих онкогематологическими и трудноизлечимыми заболеваниями;

расходы, связанные с прохождением позитивно-эмиссионного томографического обследования больных на основе направлений государственных медицинских учреждений, специализирующихся на онкологии и гематологии, покрываются из Государственного бюджета;

расходы, связанные с приобретением онкологических и гематологических больных из Республики Каракалпакстан и областей в республиканские специ-

ализированные центры на железнодорожных и авиатранспортных средствах, полностью покрываются за счет средств соответствующих местных бюджетов.

Министерству здравоохранения (Собиров У.), Министерству финансов (Ишметов Т.) и Министерству транспорта (Махкамов И.) в месячный срок разработать и внести в Кабинет Министров на утверждение порядок покрытия государством средств, указанных в настоящем пункте.

14. Министерству здравоохранения (Иноятов А., Собиров У., Баситханова Э.) в трехмесячный срок на основе рекомендаций Всемирной организации здравоохранения и опыта зарубежных государств, имеющих положительный опыт по уменьшению гематологических и онкологических заболеваний, утвердить программу раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний, предусматривающую:

проведение краткосрочных семинаров-тренингов по повышению бдительности врачей первичного звена в отношении гематологических и онкологических заболеваний;

повышение степени точности лабораторий медицинских объединений, повышение квалификации лабораторных врачей по исследованию анализов;

активизацию информационно-разъяснительной работы по повышению онкогематологической грамотности населения.

Агентству информации и массовых коммуникаций (Ходжаев А.), Национальной телерадиокомпании Узбекистана (Хаджаев А.) и Национальному информационному агентству Узбекистана (Кучимов А.) совместно с Министерством здравоохранения, Советом Министров Республики Каракалпакстан, хокимиятами областей и города Ташкента принять необходимые меры по подготовке на основе конкретных цифр, жизненных примеров короткометражных видеороликов, пособий, отображающих преимущества ранней диагностики гематологических и онкологических заболеваний, и доведения их до общественности.

15. Утвердить Целевые показатели привлечения зарубежных грантов, средств технической и другой внешней безвозмездной помощи для раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний среди населения, лечения больных и усиления профилактики данных заболеваний в 2021–2022 годах согласно приложению № 3.

Председатель Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей и города Ташкента, а также заместитель министра инвестиций и внешней торговли Абидов Б. несут персональную ответственность за достижение целевых показателей, предусмотренных в приложении № 3 к настоящему постановлению.

Заместителю Премьер-министра — министру инвестиций и внешней торговли Умурзакову С.: вносить в Администрацию Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала информацию о ходе исполнения целевых показателей, предусмотренных в приложении № 3 к настоящему постановлению;

принять меры по привлечению на системную основу грантовых средств для раннего выявления гематологических и онкологических заболеваний среди населения, в частности детей региона Приаралья, а также лечения больных и усиления профилактики данных заболеваний.

16. В целях повышения эффективности и качества медицинских услуг, оказываемых гражданам, страдающим гематологическими, онкологическими и наследственными иммунологическими заболеваниями, внедрить систему ведения электронного списка больных.

Министерству здравоохранения (Азизов А.) совместно с Министерством по развитию информационных технологий и коммуникаций (Пексёв О.) до конца 2021 года разработать электронный список больных, в частности, предусмотрев в нем формирование регистров гематологических и онкологических больных, ведение их электронных медицинских карт и создание доступа для наблюдения больными процессом лечения.

17. Утвердить План мер, направленных на дальнейшее развитие гематологических и онкологических служб, согласно приложению № 4.

18. Министерству здравоохранения (Собиров У.): а) в двухмесячный срок: пересмотреть и ежегодно обновлять перечень лекарственных средств, применяемых при лечении гематологических и онкологических заболеваний, с учетом их эффективности;

внести предложения в Кабинет Министров об изменениях и дополнениях в акты законодательства, вытекающие из настоящего постановления;

б) в трехмесячный срок совместно с Министерством внутренних дел (Бобохонов П.), Агентством по развитию фармацевтической отрасли (Кариев С.) внести в Кабинет Министров предложение об упорядочении порядка назначения наркотических и психотропных веществ онкологическим больным на неизлечимой стадии, а также внедрении в практику обезболивающих наркотических инъекционных средств;

в) до 1 марта 2022 года пересмотреть стандарты и клинические протоколы диагностики, лечения у взрослых и детей гематологических, онкологических и иммунологических заболеваний, а также оказания паллиативной помощи больным на основе рекомендаций Всемирной организации здравоохранения.

19. Возложить на министра здравоохранения Хаджибаева А. М. и его заместителя Собирова У. Ю. персональную ответственность за эффективную организацию исполнения настоящего постановления.

Ежеквартальное обсуждение хода исполнения настоящего постановления, осуществление координации и контроля за деятельностью ведомств, ответственных за его исполнение, возложить на заместителя Премьер-министра Мусаева Б. М. и первого заместителя советника Президента Республики Узбекистан Туйчиева Л. Н.

О результативности осуществляемых мер информировать Президента Республики Узбекистан по итогам каждого квартала.

Президент  
Республики Узбекистан  
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,  
27 мая 2021 года.

## Музей Славы — истинно народный музей

1 → 214 тысяч воинов-узбекистанцев были награждены боевыми орденами и медалями за отвагу на полях сражения. Отдельное место в музее отведено орденам и медалям зарубежных государств воинам-узбекистанцам. Широко представлены исторические документы, касающиеся героизма и отваги 4 555 женщин, мобилизованных на фронт из Узбекистана.

Еще одна тема, освещенная в этом разделе музея, связана с трагическими судьбами соотечественников, попавших на войну в плен, умерших в концлагерях или пропавших без вести. На войне в плену оказались 150 тысяч солдат из Узбекистана, 50 тысяч умерли в концлагерях, 133 тысячи соотечественников пропали без вести. В экспозиции представлены образцы «похоронок», пришедших в узбекские семьи. В частности, опубликованы до сих пор неизвестные архивные документы о трагической участи 101 узбекского воина, погибших 9 апреля 1942 года в концлагере «Амерсфорт» в Голландии.

В первом разделе музея Славы достаточно широко даны факты мобилизации граждан Узбекистана в «Рабочий батальон». Так, в соответствии с документами 1943 года их число составило 155 тысяч человек. В основном это были 40–50-летние и старше, а также 16-летние юноши.

Узбекистанцы внесли весомый вклад в освобождение Европы от фашистского гнета. В целом Движение сопротивления в Европе сыграло значительную роль в разгроме фашистского блока. Традиции этого движения до сих пор служат сохранению мира на земле, учат ценить великое благо — мирную жизнь. В музее также об этом повествуется.

Несмотря на то, что советская армия добилась победы в борьбе с фашизмом, Вторая мировая война тогда еще не закончилась. Возникло благоприятное условие для завершения последнего очага войны на Азиатском континенте и в Тихоокеанском регионе. В музее Славы представлены экспонаты о большом вкладе воинов-узбекистанцев в разгром Квантунской армии, их активное участие в боях на территории Дальнего Востока. Собраны здесь и исторические документы, проливающие свет на одну из мало изученных страниц в период военных сражений, требующих исследования, в частности, об участии воинов-узбекистанцев в советско-финской войне 1939–1940 годов.

### Узбекистан — толерантная страна

Второй раздел музея Славы посвящен поставке сельскохозяйственной продукции и техники на фронт, сбору теплой одежды и средств, необходимых огромной стране, тяжелою труду узбекских женщин в тылу, подготовке кадров. В этом разделе предстает масштабная работа по приему и размещению эвакуированных людей, их трудоустройству. В частности, 1 миллион 500 тысяч прибывших человек были обеспечены кровом, одеждой и продовольствием. Большую часть из более 250 тысяч детей-сирот приютили узбекские семьи, воспитали как родных. Наш народ тепло встретил принудительно сосланных в Узбекистан в годы войны корейцев, чеченцев, крымских татар, турков-месхетли и их детей.

Сильные чувства пробуждает экспозиция, позволяющая осознать всю чудовищную жестокость войны, когда Узбекистан, по сути, стал всеобщим госпиталем. До конца 1942 года на его территории было эвакуировано 129 госпиталей. В республику были направлены из оказавшихся под бомбежками 16 театров из разных городов.

С июля 1941 до 1944 года в театрах Узбекистана поставлено 203 новых сценических произведения, вниманию зрителей представлено 13 тысяч 568 спектаклей и концертных программ. В музее можно ознакомиться с многочисленными экспонатами об этом и творческой атмосферой того времени.

### Невозможно победить гордых и храбрых людей

Экспонаты третьего раздела музея Славы посвящены некоторым образцам творчества деятелей культуры, поэтов и писателей, открытиям ученых, которые во время Второй мировой войны проживали в Узбекистане. Достигнутое в разных областях вселило уверенность в



наши силы, что враг будет разгромлен и победа будет за нами.

В экспозициях содержатся сведения о деятельности действовавших в годы войны в республике 34 вузах, 12 высших военных и 52 средних специальных образовательных учреждений, 9 научно-исследовательских институтов. В годы войны подготовлено более 18 тысяч высококвалифицированных специалистов. Трогает сердце рассказ в фотографиях о проведении в блокадном Ленинграде научной конференции, посвященной 500-летию Алишера Навои.

Здесь также представлены образцы периодической печати, журналы и газеты военных лет, в частности, материалы, изданные за пределами республики на узбекском языке. Созданы стенды, посвященные встречам и выступлениям писателей и поэтов, артистов и ученых с военнослужащими. Здесь хранятся подлинники 13 фронтовых и трех дивизионных газет на узбекском языке.

### Память священна

Пятый раздел рассказывает о событиях послевоенных лет, направленных на увековечение светлой памяти наших предков, пожертвовавших жизнями, проявивших мужество и отвагу на полях



сражений. Экспозиции посвящены Ташкентским курантам, мемориалу «Братские могилы», поисковому отряду «Прометей», а также монументам «Скорбящая матери», воздвигнутым по всей стране на площади Памяти. Здесь создана 36-томная книга «Хотира» («Память») с именами соотечественников, погибших на войне.

Огромную скорбь вызывает раздел о военнопленных. Свыше 50 тысяч из более чем 150 тысяч узбекистанцев, захваченных в плен во время войны, умерли в результате пыток в концентрационных лагерях.

За короткий период с момента открытия музея его залы пополнились важными историческими экспонатами. На втором этаже здания размещены выставки ряда министерств и организаций, в том числе министерства обороны, по чрезвычайным ситуациям, внутренних дел, Национальной гвардии, Службы государственной безопасности, Государственного таможенного комитета, посвященные Второй мировой войне.

Отдельная выставка дает представление об огромном вкладе нашего народа в Победу над фашизмом. Здесь можно увидеть различные предметы, отправленные из регионов на борьбу с врагом. Узнать, как выглядела в те годы военная форма.

При строительстве музея Славы были использованы самые современные мультимедийные технологии, цветное и звуковое инновационное обо-

рудование. Здесь собрана исчерпывающая информация о мужестве и героизме народа Узбекистана на полях сражений, а также о его трудовом подвиге.

Никого не оставят равнодушным сцены в честь долгожданной победы: исторические кадры, отражающие слезы радости, парад Победы, моменты встречи победителей песнями и цветами. Все артефакты — свидетельство твердой воли народа Узбекистана, его веры и большого вклада в Победу.

9 Мая этого года глава государства в очередной раз посетил музей Славы. Президент особо подчеркнул, что хранящиеся здесь экспонаты служат прославлению мужества нашего народа, внесшего большой вклад в победу во Второй мировой войне, воспитанию подрастающего поколения в духе патриотизма.

### Глава государства поручил:

**Первое.** Превратить Государственный музей Славы в настоящий народный музей. И это всем глубоко понятно и близко, ибо данный храм воинской и трудовой славы и доблести несет глубокий смысл. Мужество, стойкость и героизм народа Узбекистана во Второй мировой войне и добросовестный труд в тылу заслуживают огромного восхищения, как и безмерный гуманизм и та доброта к эвакуированным с оккупированных врагом территорий представителей разных национальностей.

К пережившим страшные невзгоды им проявлены самые отеческие чувства, искреннее сострадание, любовь и забота. **Второе.** Музей Славы должен быть живым, жизненным музеем. Сюда будут приходить внуки героев, о которых идет речь в экспозициях. В музее собрана информация, разные исторические предметы, дающие возможность в полной мере почувствовать дух того времени. Более половины документов передано людям, живущим в разных регионах нашей страны. И этот процесс необходимо развивать и поощрять. Как подчеркнул Президент, сегодня в музее хранится около 12,5 тысячи экспонатов, их количество должно только расти.

**Третье.** Глава государства видит музей Славы местом народного паломничества. За прошедший год его посетило свыше 180 тысяч человек. Несмотря на условия пандемии, их число продолжает расти.

**Четвертое.** Музей Славы должен стать народным и современным очагом просвещения, служащим воспитанию подрастающего поколения в духе военного патриотизма, уважения к национальным и общечеловеческим ценностям.

С открытием парка Победы такие высокие человеческие качества, как чтение памяти жертв войны, проявление глубокого уважения и почтения нашим храбрым и отважным соотечественникам, которые сражались на полях битвы и самоотверженно трудились в тылу, обогатились еще более глубоким смыслом.

**Пятое.** Музей Славы должен служить восстановлению единства истории и жизни. Нужно больше публиковать исторических, научно-просветительских, литературно-художественных произведений о хранящихся здесь уникальных документах и артефактах, рассказывающих о мужестве и стойкости, великодушии и доброте народа Узбекистана, его огромном вкладе в победу во Второй мировой войне.

Именно в воспитании молодежи в духе преданности Родине заключается главная цель создания парка Победы, ставшего, по выражению Президента, «уникальным духовным, архитектурным и историческим памятником».

Акмаль САИДОВ,  
первый заместитель Спикера  
Законодательной палаты  
Олий Мажлиса.



НС ЧАС СЕНАТОРА

Приаралье — в центре мирового внимания

В своей речи на 75-й сессии Генеральной Ассамблеи ООН Президент нашей страны, заострив внимание мирового сообщества на глобальном изменении климата и ситуации в Приаралье, предложил превратить регион в зону экологических инноваций и технологий.

Предложение было единогласно поддержано государствами-участниками на недавнем пленарном заседании 75-й сессии Генеральной Ассамблеи, и принята специальная резолюция, что свидетельствует об актуальности поднятой главой Узбекистана проблемы.

В резолюции выдвинуты четыре важнейшие задачи, в которых говорится, что Генеральная Ассамблея ООН: — заявляет о своей поддержке региональных мероприятий и инициатив, направленных на улучшение экологической, социальной, экономической и демографической ситуации в регионе Приаралья; — поощряет научно-исследовательскую консультативную деятельность в интересах дальнейшего восстановления и улучшения окружающей среды, сохранения природных ресурсов и повышения качества жизни населения; — подчеркивает важность активизации регионального сотрудничества в реализации совместных мероприятий по преодолению последствий кризиса Аральского моря и стабилизации экологической обстановки в регионе; — призывает все заинтересованные стороны проводить совме-

стные междисциплинарные исследования, разрабатывать и внедрять экологически безопасные технологии, способствовать стабильному инклюзивному и экологически устойчивому экономическому росту и применению энерго- и водосберегающих технологий.

Благодаря единым усилиям будут привлечены инвестиции для внедрения высокотехнологичных инноваций, экологически чистых, энерго- и водосберегающих технологий, комплексного использования принципов «зеленой экономики». В конечном итоге будет создана основа для предотвращения факторов экологических угроз, обеспечения экономической стабильности.

Мировая поддержка предложения главы нашего государства является крупным политическим успехом, что служит дальнейшему росту авторитета республики на международной арене.

Нариман УМАРОВ, председатель Комитета Сената Олий Мажлиса по судебно-правовым вопросам и противодействию коррупции.

Право на трудовой отпуск

1 На заседании обсуждены результаты изучения исполнения Уголовно-процессуального кодекса в части обеспечения надежной защиты прав и законных интересов заключенных в пенитенциарных учреждениях Навоийской области. В регионе действует пять подобных учреждений. В них было проведено 2 873 мероприятия, направленных на подготовку заключенных к освобождению и формированию у них нетерпимости к преступлениям. В 2020 году и в первом квартале 2021 года не допущено совершение преступлений заключенными, отбывающими срок наказания в пенитенциарных учреждениях.

В отношении положительно характеризующихся 519 осужденных применены гуманитарные меры. В том числе 83 освобождены условно-досрочно, 123 наказания заменены на более мягкие, а 313 переступивших закон лиц переведены в колонии-поселения.

Регулярно изучаются решения административных комиссий колоний о применении руководителями колоний в отношении осужденных мер дисциплинарного воздействия и гуманитарных актов.

В 2020 году спецпрокуратурой опротестовано 18 незаконных решений руководителей колоний, 36 — административных комиссий, а в первом квартале 2021 года опротестовано 27 незаконных решений руководителей колоний, восстановлены права 81 заключенного. И все же некоторые проблемы и недостатки остаются. В частности, осужденные, отбывающие наказание в исправительных колониях, не полностью использовали свое право на трудовой отпуск.

По рассмотренным вопросам принято соответствующее решение комитета.

Саидхамид ШУКУРОВ, «Народное слово».

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Зона грандиозных экологических феноменов

В ходе пленарного заседания 75-й сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций по предложению Президента Шавката Мирзиёева единогласно принята специальная резолюция об объявлении региона Приаралья зоной экологических инноваций и технологий.

В настоящее время, к сожалению, полностью восстановить Аральское море невозможно, однако усиление мер по охране здоровья населения Приаралья, его социально-экономическому развитию, в том числе экотуризма и других сфер, осуществлению новых инновационных и технологических проектов способствовало бы значительному облегчению экологических проблем.

На сегодняшний день в регионе Приаралья уделяется особое внимание развитию международного и внутреннего туризма, открываются новые маршруты. Факт, что развитие экотуризма напрямую связано с улучшением экологической ситуации в регионе, является бесспорным.

Потенциал этой зоны достаточно велик для разработки множества инновационных проектов, реализация которых непосредственно связана с индустрией туризма. Это наличие грандиозных экологических феноменов, памятников природы и интереснейших исторических достопримечательностей.

К экологическим феноменам Приаралья также относятся процессы и явления, вызванные развивающимся здесь экологическим кризисом, — распространение пустыни на месте выходящего морского дна, деградирующие заросли тугайных леса и тростниковые заросли низовой Амударьи и Сырдарьи, а также черносауловые леса в долине Жанадарьи. Кроме того, это покинутые людьми вследствие обезвоживания и засоления территории поселков, кладбища кораблей на бывших берегах Арала, ушедшего от них в настоящее время на многие десятки километров, и многое другое. Важнейшие памятники природы Приаралья представлены прежде всего самим Аральским морем — огромным внутривулканическим водоемом, еще недавно одним из крупнейших озер планеты. Сюда же относится и вос-

точный чинк Устурта, представляющий собой грандиозный отвесный обрыв, достигающий высоты более ста метров и протянувшийся на сотни километров. Его ущелья напоминают знаменитые каньоны реки Колорадо в одноименном штате США.

Перспективны для экотуризма и путешествия по маршрутам Велико-го шелкового пути, проходившим также и по территории Приаралья, сохранившиеся по трассам бывших караванных дорог руины караван-сараяв. Таким образом, развитие экологического туризма в Приаралье позволит как отечественным, так и зарубежным любителям такого отдыха не только совершать увлекательные путешествия в этот экзотический край, но и повышать свои познания в области экологии, географии, истории, археологии.

Распространение идей экотуризма среди детей и проведение экологических экскурсий в Приаральский регион имеют большое просветительское и воспитательное значение и позволяют подготовить новую смену грамотных во всех отношениях людей, способных более разумно использовать имеющиеся природные ресурсы. Осуществляемые и планируемые инновационные проекты интересны не только с точки зрения экономического значения и позволяют подготовить новую смену грамотных во всех отношениях людей, способных более разумно использовать имеющиеся природные ресурсы.

Ученые считают, что в Приаральском регионе можно стимулировать развитие косметологической и фармакологической отраслей. Это достаточно перспективное направление для бизнеса. Другим жизнеспособным инновационным проектом, по мнению специалистов, является высадка фруктовых деревьев на месте выходящего моря, реализация которого не только улучшила бы благосостояние населения зоны, но и принесла бы дополнительный доход в бюджет. Эффективная реализация проекта в недалеком будущем позволит извлекать экономическую выгоду, используя современные методы земледелия и повышения качества садоводства.

Ольга ЛИТВИНОВА, депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Бизнес полон сил и надежд

1 На производстве, которое находится в Ташкентской области, создано 1 200 рабочих мест. Мы специализируемся на пошиве спецодежды и униформы. 70 процентов продукции планируем отправлять на экспорт. Надеяемся, что в дни выставки найдем много надежных партнеров и заказчиков. Среди участников «UzTextile Expo-2021» можно встретить немало тех, кто в свое время по достоинству оценил широкие возможности этой эффективной бизнес-площадки. Среди них ИП ООО «Samarkand Apparel».

Несмотря на ограничения, связанные с пандемией коронавируса, прошлый год для нас оказался успешным, объем производства вырос на 35 процентов, — сказал представитель отдела продаж и маркетинга предприятия Алишер Исмаилов. — На двух фабриках — в Самарканде и Бухе, которая открылась в этом году, мы производим спортивную одежду, пуховики и верхнюю одежду из водонепроницаемой и плащевой ткани. Продукцию реализуем как в Узбекистане, так и в Республике Корея, России, США. Хочу сказать, что ташкентская выставка намного эффективнее и привлекательнее аналогичных зарубежных. Как отметили организаторы выставки — Агентство по рекламе и маркетингу текстильной продукции, международная выставочная компания «Itesa Exhibitions» и ее партнер — «ICA Eurasia», в качестве еще одного преимуществ «UzTextile Expo-2021» можно отметить специальную байерскую программу, которая действует

в рамках мероприятия на протяжении нескольких лет. Она оказывает большое содействие в продвижении отечественной текстильной продукции.

Мебель и все для ее производства

После двухлетнего перерыва вновь организована и проходит в обычном формате выставка «MebelExpo Uzbekistan». На этот раз в профессиональном отраслевом формате принимает участие более 70 компаний из Австрии, Германии, Италии, Казахстана, Китая, Кыргызстана, России, Словении, Турции, Швейцарии, Японии и, конечно же, Узбекистана.

— Я уже много лет приезжаю на эту выставку, — поделился директор нанаманганского предприятия по изго-

товлению мебели ООО «Magiya Dereva» Бахтияр Назаров. — Здесь есть прекрасная возможность показать свою продукцию, найти заказчиков, познакомиться с работой отечественных и зарубежных коллег, с технологическими новинками.

И действительно, на «MebelExpo Uzbekistan» представлено все, что только необходимо для производства мебели: деревообрабатывающие и лазерные станки, инструменты, клеи, лаки, краски, комплектующие и фурнитура, обивочные материалы, мебельные наполнители и т. д.

Как показывает практика, принимаемая участие в выставке «MebelExpo Uzbekistan», многие зарубежные производители стремятся не только войти на рынок Узбекистана, но и заявить о себе на международной арене.

— У нас очень большие планы на эту выставку, в которой принимаем участие в первый раз, — отметил директор компании «OSIYO GROUP» из Казахстана Тимур Халиков. — Мы изготавливаем акриловые щиты для производства мебели. Рынок Узбекистана очень привлекателен, ваша мебельная и деревообрабатывающая промышленность динамично развивается. Мы уже ощутили интерес к своей продукции не только узбекистанских производителей, но и предпринимателей из других стран. Надеямся, что с помощью «MebelExpo Uzbekistan» наша компания выйдет на международный уровень.

Владимир БЫЕВ, «Народное слово».

НС РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

ВНИМАНИЮ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ! ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани» объявляет конкурсные торги LUO/34/05-21/1092 «Обязательное страхование гражданской ответственности работодателя»

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша! Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Заявки не будут рассматриваться, если они не представлены в запечатанном конверте с четко обозначенным номером приглашения. unicef ДЕТСКИЙ ФОНД ООН Республика Узбекистан, 700017, г. Ташкент, ул. Шарафа Рашидова, 16, бизнес-центр «Пойтахт».

НС ГРАНИ ПАРТНЕРСТВА Сотрудничество не ограничено В ВОЗМОЖНОСТЯХ Термезе в рамках визита правительственных и деловых кругов Афганистана в Узбекистан состоялась переговоры заместителя Премьер-министра — министра инвестиций и внешней торговли Республики Узбекистан Сардора Умурзакова с главой Администрации Президента Исламской Республики Афганистан Мохаммадом Шакиром Каргаром.



НС ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

# Немеркнущая слава «соловья Востока»

**И**мя Батыра Закирова золотыми буквами вписано в летопись музыкального искусства страны, оно стоит в ряду ярчайших звезд мировой эстрады второй половины XX века. Являясь основателем узбекской эстрады, он оставил поистине бесценное наследие, по праву заслужив всенародную любовь и став любимцем публики.

Легендарный певец — достойное республике. Немеркнущая слава с каждым годом очаровывает сердца новых почитателей таланта Батыра Закирова. В год его 85-летия, когда по всей стране проходят творческие вечера, концерты, встречи, посвященные памяти «соловья Востока», таких поклонников стало еще больше.

Действительно, время бесценно перед творчеством великого исполнителя. Его любят и знают представители разных поколений, стран, континентов. Батыр Закиров — человек мира. На Родине его именем названы улицы, школы искусств, музыкальные коллективы. Ежегодно в честь певца проводится много мероприятий, в том числе конкурсов и фестивалей с участием молодых и признанных вокалистов отечественной эстрады. Постановление Президента «О широком праздновании 85-летия со дня рождения Народного артиста Узбекистана Батыра Закирова» — еще одно доказательство всеобщего признания подлинного таланта певца любви и счастья.

В рамках юбилейных мероприятий Академии художеств Узбекистана совместно с Фондом имени Батыра Закирова организована выставка изобразительного искусства «Нарисуй мне песню». Она развернулась в Центральном выставочном зале Дирекции художественных выставок и явилась, пожалуй, од-

ним из значимых культурных событий года.

Название экспозиции выбрано неслучайно. Как известно, Батыр Закиров был также прекрасным рисовальщиком и живописцем. В этой связи в 60-е годы узбекским телевидением был снят замечательный фильм-концерт Батыра Закирова под названием «Нарисуй мне песню», где певец пел свои популярные песни, иллюстрируя их вместе с маленьким сыном. Основная тематика выставки — музыкальная. В ней участвуют известные художники и скульпторы страны. В их числе Джавлон Умарбеков, Файзулла Ахмадалиев, Акмаль Нур, Владимир Бурмакин, Жасвант Анназаров и другие.

Среди представленных работ — картины, отражающие песни Батыра Закирова, а также серия его портретов, написанных именно той нынешней экспозиции. Каждый художник по-своему увидел образ знаменитого поэта и певца. Но всех их объединяет одно — работы написаны по зову сердца и велению души. Выступая на открытии выставки, академик Владимир Бурмакин напомнил, что первым, кто написал портрет Батыра Закирова, был народный художник Узбекистана академик Рузы Чарыев. Ведь певца с его харизмой, бездонными, слегка печальными глазами, открытой душой и добрым сердцем невозможно было не писать. Обладая божественным волшебным голосом, он был одним из лучших певцов советского периода. С его песнями выросли, влюблялись, мечтали о будущем.

— На выставке представлено несколько моих работ. Одна из них — картина «Арабское танго» написана в творческом тандеме с братом Муродом Фозилом, мастером каллиграфии. Перед нами стояла задача изобразить



танец, не рисуя его. Благодаря арабской вязи удалось воплотить задуманное: когда смотришь на холст, чувствуешь танец и музыку. — рассказывает художник Мухаммад Фозили. — Я вырос на песнях Батыра Закирова, поэтому написанный портрет «Певец любви и счастья» дался легко. Это собирательный образ певца, именно таким я запомнил большого мастера сцены.

Данная экспозиция, посвященная памяти Батыра Закирова, уже вторая по счету. Первая проходила пять лет назад и была приурочена к 80-летию со дня рождения певца. Тогда разыгрывался даже конкурс, в котором победила работа «Свет далекой звезды» сценариста Владимира Мазитова. Ее также можно увидеть на нынешней выставке.

— Для меня честь писать образ Батыра Закирова. Ведь его очень любили мои родители, восхищаясь талантом и я. В астрономии есть такие звезды, которых уже нет, но их свет все еще светит нам. Батыр Закиров — настоящая звезда, чье творческое

наследие продолжает волновать сердца и трогать души миллионов, — говорит театральный художник. — В этом году к выставке я сделал новую работу, избрав влюбленных. Картина посвящена знаменитой песне певца «Арабское танго». Поверьте, все полотна, а их более 250 в экспозиции, написаны с любовью. Здесь нет дежурных и заказных работ: преклоняясь перед большим талантом, каждый творец отдает дань этому великому человеку.

Конечно же, в открытии выставки участвовали представители знаменитой династии Закировых — братья Фарух и Равшан. Если первый посвятил себя творчеству, то младший, открыв фонд имени Батыра Закирова, продолжает популяризировать песенное наследие старшего брата.

— У нас разница 15 лет, — рассказывает Равшан Закиров. — Уже после ухода из жизни брата узнал, что для многих он был духовным наставником. Он обладал удивительным обаянием, где бы ни появлялся — от него исходила

божественная энергетика. Всегда радушно встречал всех, кто к нему приходил. Давал мудрые советы. По основной специальности я тоже вокалист. Помню, когда только начинал петь, мне было лет 18. Брат тогда сказал: будучи на сцене, никогда не думай о технических сторонах, полностью погружайся в песню. Тогда все получится. Выходя на сцену, он сам закрывал глаза и принимал любимую позу — рука словно подпирала голову. Это помогало ему собраться и по-особенному прожить на сцене каждую песню.

Батыр Закиров объездил весь мир с национальными песнями. Однако он исполнял не только их. Он перелел огромное количество восточных песен — турецкие, арабские, индийские. Публика его обожала. Огромное спасибо Президенту за восстановление исторической справедливости — помнить и беречь наследие великого певца. Чувство бесконечной благодарности переполняет всю нашу семью. Мы искренне верили, что настанет время, когда день рождения Батыра Закирова на официальном уровне будет отмечать вся страна.

Фонд имени Батыра Закирова был создан в 1995 году с целью провести в Ташкенте международный конкурс исполнителей классической эстрады песни. Ведь это справедливо, чтобы голос Азии звучал именно на Родине выдающегося певца Батыра Закирова. Но мечта младшего брата соловья Востока реализовалась лишь спустя 23 года. Правда, в формате республиканского конкурса. Теперь ей приложит все усилия, чтобы песенное созвездие вокалистов приобрело международный статус.

Ирина ЯКУПОВА,  
«Народное слово».

НС СЕМИНАРЫ

## Дружба и взаимосоглашение по-научному

**В** Ташкенте прошел научный семинар на тему «Научно-теоретические основы реализации Концепции государственной политики Узбекистана в сфере международных отношений».

В ходе семинара отмечалось, что в период создания новой истории Узбекистана заложены правовые и научные основы обеспечения межнационального согласия и толерантности. Наглядным свидетельством высокого внимания руководства страны к животрепещущей для мира теме является утвержденная указом Президента от 15 ноября 2019 года Концепция государственной политики Республики Узбекистан в сфере международных отношений. Для достижения реализации задач, изложенных в ней, приняты два закона, два указа и четыре постановления главы государства и постановления правительства.

Согласно закону, подписанному 10 февраля 2021 года, 30 июля в нашей стране объявлено Днем дружбы народов, целью которого является дальнейшее укрепление межнационального согласия, дружбы и солидарности.

Научно-практическим исследовательским центром Комитета по межнациональным отношениям и дружественным связям с зарубежными странами при Кабинете Министров выпущены книги и опубликованы научные статьи, касающиеся данной сферы. Также подготовлены экспертные заключения по 98 научным изданиям, докторским диссертациям и их монографиям. На основании предложения комитета налажена система подготовки кадров по направлениям антропологии и этнологии бакалавриата и соответствующим специальностям магистратуры в вузах Узбекистана.

В целях формирования в обществе атмосферы непримиримости к пропаганде экстремизма, ксенофобии, идей национального верховенства, направленных на разрушение социально-политической стабильности в обществе и межнационального согласия, а также привлечения специалистов по этнологии, антропологии для изучения межнациональных отношений путем проведения этнографических практических исследований в августе прошлого года создана лаборатория «Практическая этнология».

Большой интерес у участников семинара вызвал доклад ее руководителя — доктора исторических наук Саодат Тиловердиевой «Научно-теоретические основы реализации Концепции государственной политики Узбекистана в сфере международных отношений».

На мероприятии выступили эксперты с докладами по обеспечению межнационального согласия в Узбекистане. Проведенный семинар послужит сохранению уважения к историческому наследию, национальным культурным ценностям народов, проживающих в нашей стране, дальнейшему укреплению межнационального согласия, а также воспитанию у молодежи чувства патриотизма, уважения к историческому прошлому и традициям многонационального народа Узбекистана.

Гайратилла ШУКУРОВА.

НС ПРОСВЕЩЕНИЕ

## Язык объединяет

**В** филиале РГУ нефти и газа (НИУ) имени И. Губкина в городе Ташкенте при поддержке посольства Российской Федерации и представительства Россотрудничества в Республике Узбекистан, Узбекского государственного университета мировых языков и Ташкентского объединения преподавателей русского языка и литературы (ТОПРЯЛ) прошла ежегодная научно-практичес-

кая конференция «XVII Виноградские чтения».

В ней приняли участие ведущие филологи и русисты Узбекистана и России, ректоры отечественных вузов — УзГУМЯ, Самаркандского государственного университета, Денауского института педагогики и предпринимательства. Также участниками форума стали педагоги школ, лицеев и колледжей, поэты, творческая интеллигенция Узбекистана и журналисты. Словом, те, кто

продвигает русский язык. В свете современных реалий на новый уровень выходят взаимоотношения Узбекистана с Россией, укрепляются экономические и культурно-гуманитарные связи. К нам приезжают специалисты и профессорско-преподавательский состав вузов Российской Федерации для чтения лекций в высших учебных заведениях страны, создания учебных и реализация других совместных проектов. То же самое можно сказать об учителях.

НС СПОРТ

## Следующий шаг — завоевание медалей

Избран председатель Национального паралимпийского комитета

Состоялось заседание Генеральной ассамблеи Национального паралимпийского комитета Узбекистана, на котором избран председатель этой организации. Напомним, что на днях Президент Узбекистана подписал постановление «О дополнительных мерах по развитию паралимпийского движения». Этот документ направлен на расширение условий для занятий спортом лиц с ограниченными физическими возможностями и инвалидностью.

Постановлением Национальная паралимпийская ассоциация страны преобразована в Национальный паралимпийский комитет Узбекистана. Перед ним поставлены задачи популяризации паралимпийских видов спорта, налаживания новой системы выявления, выбора и селекции талантливых спортсменов, подготовки их

в качестве профессиональных спортсменов и другие. У комитета будут отделения в областях республики, которые займутся развитием паралимпийских видов спорта в регионах.

На заседании на должность руководителя нового комитета выдвинута кандидатура Мухторхона Ташходжаева, бывшего председателя Национальной паралимпийской ассоциации. При этом особо подчеркивался его вклад в завоевание медалей спортсменами Узбекистана на Паралимпийских играх Рио-2016 и Параазиатских играх Джакарта-2018.

Делегаты единогласно избрали Мухторхона Ташходжаева председателем Национального паралимпийского комитета Узбекистана.

«Народное слово».

НС НА ПРАВАХ РЕКЛАМЫ

## Польза для хозяев приусадебных земель

Экспортно ориентированные тепличные конструкции производятся на предприятии, финансируемом «Микрокредитбанком»

**В** современных процессах интеграции проведение политики импортозамещения становится для каждой страны важной мерой в обеспечении экономической безопасности и стабильности. Просчитанная и эффективная реализация прагматичной стратегии снижает зависимость страны от импорта, создает возможности для достижения экономической устойчивости. В этом направлении растет доля импортозамещающих и экспортно ориентированных проектов, финансируемых АКБ «Микрокредитбанк».

В частности, банк во втором квартале 2020 года профинансировал проект совместного предприятия ООО «Agrocon Greenhouse System Xorazm» по производству современных тепличных конструкций, которые рассчитаны на занимаемую площадь в 150 гектаров в год, и три тысячи тонн металло-

продукции, используемой в строительстве. Общая стоимость данного проекта составляет семь миллионов долларов, из которых 3,5 миллиона профинансированы АКБ «Микрокредитбанк» за счет иностранных кредитных линий, 3,5 миллиона долларов — средства турецкого инвестора.



Инициаторы тепличных комплексов, организованных в Бухарской и Хорезмской областях, высоко оценивают качество данных современных тепличных конструкций в сравнении с аналогичными, что импортируются за иностранную валюту, а также выделяют преимущества при их при-

обретении напрямую с предприятием за национальную валюту.

В результате запуска данного проекта совместным предприятием ООО «Agrocon Greenhouse System Xorazm» не только появятся отечественные современные тепличные конструкции, но и станет возможным производить их на экспорт.

Совместное предприятие на основе контракта на поставку современных тепличных конструкций в соседнюю Республику Таджикистан в 2021 году на общую сумму 1,6 миллиона долларов осуществило отгрузку первой продукции.

В настоящее время, когда все стороны поддерживаются эф-

фективное использование населением приусадебной земли, обеспечение трудовой деятельности безработных, особенно молодежи и женщин, производством совместным предприятием ООО «Agrocon Greenhouse System Xorazm» компактных и энергоэффективных тепличных конструкций является важным актуальным проектом в решении стоящих задач.

Отабек ОРТИКОВ,  
начальник отдела  
Департамента финансирования  
инвестиционных проектов  
АКБ «Микрокредитбанк».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

## Роль библиотеки в процессах развития

обсуждалась на XIV Международной конференции «Central Asia-2021: интернет и информационно-библиотечные ресурсы в науке, образовании, культуре и бизнесе», которая прошла в Ташкенте.



В течение трех дней работы конференции вниманию ее участников было представлено множество докладов по актуальным темам, посвященных роли информационно-библиотечных учреждений в разработке информационных ресурсов для сфер науки, образования, культуры и бизнеса.

В рамках конференции состоялся форум Межгосударственного фонда гуманитарного сотрудничества СНГ «Книга и чтение как стратегический ресурс в развитии общества».

На мероприятии впервые в истории библиотечного дела Узбекистана 126 лучших библиотечек страны награждены наградным знаком «Ахборот-кутубхона аълочи» («Отличник информационно-библиотечной службы»), учрежденным в соответствии с постановлением Президента.

В рамках конференции был широко отмечен 150-летний юбилей Национальной библиотеки Узбекистана имени Алишера Навои. Организована экскурсия, в ходе которой зарубежные гости ознакомились с деятельностью и возможностями, а также перспективами развития самой крупной библиотеки нашей страны.

Гулбахор ТАГГИРОВА,  
«Народное слово».

Хақ сўзи  
Народное слово

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-524.  
Цена договора. Объем 2 печ. л. Тираж 5 602. Слособ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.  
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.  
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.  
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.  
Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк».  
Телефон типографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.  
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор К. АБДУРАХИМОВ

Старший корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ  
Итого по Уза: 23.20 Подписано в 03.00